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ПРОТОКОЛ № 56 от 13.05.2026 года 

заседания Комиссии по ЖКХ, капитальному ремонту, благоустройству, 

экологии и транспорту Совета депутатов внутригородского муниципального 

образования - муниципального округа Хамовники в городе Москве. 

 

Дата проведения: 13 мая 2026 г. с 16:20 до 17:00 

Место проведения: г. Москва, ул. Пречистенка, дом 14/1, стр. 1, кабинет 5 

Присутствовали члены комиссии: 

Ковалевская И. О. - председатель комиссии по ЖКХ,  

капитальному ремонту, благоустройству, экологии и транспорту 

Воронков А.О. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Алимова Т.Г. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники  

Каткова А.П. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Березкин Ю.К. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Присутствовали жители района Хамовники согласно листу регистрации 

Секретарь комиссии Березкин Ю.К. - депутат Совета депутатов ВМО МО 

Хамовники  

 

Проект повестки дня заседания: 
 

1. Об утверждении Регламента осуществления отдельного полномочия города 

Москвы по заслушиванию руководителей управляющих организаций о работе по 

содержанию   многоквартирных домов с учетом обращений жителей 

внутригородского муниципального образования - муниципального округа 

Хамовники в городе Москве. 

2. О рассмотрении обращения жителя дома по адресу: ул. 3-Фрунзенская, д. 3 о 

проведении  обследования территории, разработке и утверждении мероприятий по 

организации дорожного движения, организации платных городских парковок, 

парковочных мест для владельцев резидентных парковочных разрешений, 

установке дорожных знаков 3.27 «Остановка  запрещена» и 8.24 «Работает 

эвакуатор», а также о внесении необходимых изменений в действующие правовые 

и распорядительные акты города Москвы. 

3. О рассмотрении обращений жителей домов по адресу: ул. Зубовский проспект, д. 

16-20, стр.1; ул. М. Левшинский пер., д. 14/9 стр.1 и стр.2 о необходимости 

проведения санитарной обрезки деревьев и игнорировании УК обращений жителей 

по вопросам кронирования и санитарной обрезки.  

4. О просьбе жителей предоставить отчет о высадке деревьев и кустарников по 

согласованному Советом депутатов адресному перечню по посадке деревьев на 

объектах озеленения 3-й категории на территории района Хамовники в 2024 и 2025 

годах в рамках программы «Миллион деревьев», в соответствии с Правилами 

создания, содержания и охраны зеленых насаждений и природных сообществ 

города Москвы, утвержденными постановлением Правительства Москвы от 

10.09.2002 № 743-ПП, по результатам согласования ГБУ «Мосгоргеотрест» и 

проведенного натурного обследования Департаментом природопользования и 

охраны окружающей среды города Москвы (ДПиООС). 
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СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О. Предложено: утвердить повестку дня заседания. 

РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня заседания. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

Повестка дня заседания: 
 

1. Об утверждении Регламента осуществления отдельного полномочия города 

Москвы по заслушиванию руководителей управляющих организаций о работе по 

содержанию   многоквартирных домов с учетом обращений жителей 

внутригородского муниципального образования - муниципального округа 

Хамовники в городе Москве. 

2. О рассмотрении обращения жителя дома по адресу: ул. 3-Фрунзенская, д. 3 о 

проведении  обследования территории, разработке и утверждении мероприятий по 

организации дорожного движения, организации платных городских парковок, 

парковочных мест для владельцев резидентных парковочных разрешений, 

установке дорожных знаков 3.27 «Остановка  запрещена» и 8.24 «Работает 

эвакуатор», а также о внесении необходимых изменений в действующие правовые 

и распорядительные акты города Москвы. 

3. О рассмотрении обращений жителей домов по адресу: ул. Зубовский проспект, д. 

16-20, стр.1; ул. М. Левшинский пер., д. 14/9 стр.1 и стр.2 о необходимости 

проведения санитарной обрезки деревьев и игнорировании УК обращений жителей 

по вопросам кронирования и санитарной обрезки.  

4. О просьбе жителей предоставить отчет о высадке деревьев и кустарников по 

согласованному Советом депутатов адресному перечню по посадке деревьев на 

объектах озеленения 3-й категории на территории района Хамовники в 2024 и 2025 

годах в рамках программы «Миллион деревьев», в соответствии с Правилами 

создания, содержания и охраны зеленых насаждений и природных сообществ 

города Москвы, утвержденными постановлением Правительства Москвы от 

10.09.2002 № 743-ПП, по результатам согласования ГБУ «Мосгоргеотрест» и 

проведенного натурного обследования Департаментом природопользования и 

охраны окружающей среды города Москвы (ДПиООС). 

 

 

1. Об утверждении Регламента осуществления отдельного полномочия 

города Москвы по заслушиванию руководителей управляющих 

организаций о работе по содержанию   многоквартирных домов с учетом 

обращений жителей внутригородского муниципального образования - 

муниципального округа Хамовники в городе Москве. 

 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О. по п. 1 повестки дня.  

1. В абзаце 3 пункта 5 Регламента слова «без указания персональных данных» 

противоречат абзацу 2 пункта 3, а именно: 

Обращения должны соответствовать требованиям статьи 7 Федерального закона от 2 

мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской 

Федерации», пункт 1 статьи 7 которого гласит: Гражданин в своем обращении в 

письменной форме в обязательном порядке указывает либо наименование 
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государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляет 

обращение в письменной форме, либо фамилию, имя, отчество соответствующего 

должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, 

имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть 

направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть 

предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.  

Все обращения, направленные на рассмотрение комиссии в соответствии с 

требованием абзаца 3 пункта 5 Регламента не будут подлежать рассмотрению. В связи 

с тем, что на сайте муниципального округа есть информация о том, что, направляя 

обращения через сайт, гражданин дает согласие на обработку персональных данных, а 

в случае подачи письменного обращения, гражданин заполняет письменное заявление 

о согласии на обработку персональных данных, слова «без указания персональных 

данных» следует исключить из абзаца 3 пункта 5 Регламента. 

2. В абзаце 4 пункта 5 Регламента указанный срок на внесение в Совет депутатов 

информации комиссии «не позднее одного календарного дня, следующего за 

днем заседания комиссии Совета депутатов» противоречит пункту 6.16. главы 6 

Положения о постоянных комиссиях Совета депутатов ВМО МО Хамовники. 

Информация комиссии Совета депутатов подается в виде решений комиссии, 

оформленных Протоколом заседания комиссии. В соответствии с пунктом 6.1.6. главы 

6 Положения о постоянных комиссиях Совета депутатов ВМО МО Хамовники, 

Протокол заседания постоянной комиссии оформляется в течение пяти рабочих дней 

со дня проведения заседания постоянной комиссии и подписывается председателем и 

секретарем постоянной комиссии. Срок подачи информации комиссии Совета 

депутатов и мотивированных уведомлений о невозможности рассмотрения обращений 

на заседании Совета депутатов (отдельно в отношении каждого такого обращения), 

следует увеличить до указанного в пункте 6.16. главы 6 Положения о постоянных 

комиссиях Совета депутатов ВМО МО Хамовники. Сокращение срока на подготовку 

Протокола заседания комиссии по сравнению с указанным в пункте 6.16. главы 6 

Положения о постоянных комиссиях Совета депутатов ВМО МО Хамовники (но не 

более, чем до 3 рабочих дней) следует внести в регламент пункт об ускоренной 

подготовке Протокола заседания комиссии по рассмотрению вопросов указанных в 

Регламенте.  

Предложено:  

Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. Рекомендовать согласовать Регламент 

осуществления отдельного полномочия города Москвы по заслушиванию 

руководителей управляющих организаций о работе по содержанию   многоквартирных 

домов с учетом обращений жителей внутригородского муниципального образования - 

муниципального округа Хамовники в городе Москве, с внесением следующих 

изменений:  

1. Слова «без указания персональных данных» исключить из абзаца 3 пункта 5 

Регламента.  

2. Срок подачи информации комиссии Совета депутатов и мотивированных 

уведомлений о невозможности рассмотрения обращений на заседании Совета 

депутатов (отдельно в отношении каждого такого обращения), привести в 

соответствие с пунктом 6.16. главы 6 Положения о постоянных комиссиях 

Совета депутатов ВМО МО Хамовники. 

РЕШИЛИ: Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. Рекомендовать 
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согласовать Регламент осуществления отдельного полномочия города Москвы по 

заслушиванию руководителей управляющих организаций о работе по содержанию   

многоквартирных домов с учетом обращений жителей внутригородского 

муниципального образования - муниципального округа Хамовники в городе Москве, с 

внесением следующих изменений:  

1. Слова «без указания персональных данных» исключить из абзаца 3 пункта 5 

Регламента.  

2. Срок подачи информации комиссии Совета депутатов и мотивированных 

уведомлений о невозможности рассмотрения обращений на заседании Совета 

депутатов (отдельно в отношении каждого такого обращения), привести в 

соответствие с пунктом 6.16. главы 6 Положения о постоянных комиссиях 

Совета депутатов ВМО МО Хамовники. 

Результаты голосования: «ЗА» - 4. «Воздержался» - 1. 

 

2. О рассмотрении обращения жителя дома по адресу: ул. 3-Фрунзенская, д. 3 

о проведении  обследования территории, разработке и утверждении 

мероприятий по организации дорожного движения, организации платных 

городских парковок, парковочных мест для владельцев резидентных 

парковочных разрешений, установке дорожных знаков 3.27 «Остановка  

запрещена» и 8.24 «Работает эвакуатор», а также о внесении необходимых 

изменений в действующие правовые и распорядительные акты города 

Москвы. 

 

СЛУШАЛИ: Березкина Ю.К., Воронкова А.О., Ковалевскую И.О., Каткову А.П., 

Алимову Т.Г. по п. 2 повестки дня. Предложено: Администрации Совета депутатов 

муниципального округа Хамовники обратиться в управу района Хамовники с просьбой 

о проведении выездной комиссии на территории квартала № 2542 по вопросу 

размещения внутри жилого квартала дорожных знаков 3.28 «Стоянка запрещена», 3.27 

«Остановка запрещена» и организации зон платных парковок, совместно с депутатами, 

представителями ЦОДД, АМПП и перенаправить обращение заявителя в ДТИРДТС, 

ЦОДД, Префектуру. 

РЕШИЛИ: Администрации Совета депутатов муниципального округа Хамовники 

обратиться в управу района Хамовники с просьбой о проведении выездной комиссии 

на территории квартала № 2542 по вопросу размещения внутри жилого квартала 

дорожных знаков и организации зон платных парковок, совместно с депутатами, 

представителями ЦОДД, АМПП и перенаправить обращение заявителя в ДТИРДТС, 

ЦОДД, Префектуру. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

3. О рассмотрении обращений жителей домов по адресу: ул. Зубовский 

проспект, д. 16-20, стр.1; ул. М. Левшинский пер., д. 14/9 стр.1 и стр.2 о 

необходимости проведения санитарной обрезки деревьев и игнорировании 

УК обращений жителей по вопросам кронирования и санитарной обрезки.  

 

СЛУШАЛИ: Каткову А.П., Алимову Т.Г., Ковалевскую И.О., Березкина Ю.К., 
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Воронкова А.О., по п. 3 повестки дня. Предложено: Обратиться в ГБУ «Жилищник 

района Хамовники» с вопросом о проведении осмотра придомовой территории домов 

по адресу: ул. Зубовский проспект, д. 16-20, стр.1; ул. М. Левшинский пер., д. 14/9 стр.1 

и стр.2 с целью фиксации количества деревьев подлежащих санитарной обрезке и 

определения сроков проведения работ. 

РЕШИЛИ: Обратиться в ГБУ «Жилищник района Хамовники» с вопросом о 

проведении осмотра придомовой территории домов по адресу: ул. Зубовский проспект, 

д. 16-20, стр.1; ул. М. Левшинский пер., д. 14/9 стр.1 и стр.2 с целью фиксации 

количества деревьев подлежащих санитарной обрезке и определения сроков 

проведения работ. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

4. О просьбе жителей предоставить отчет о высадке деревьев и кустарников 

по согласованному Советом депутатов адресному перечню по посадке 

деревьев на объектах озеленения 3-й категории на территории района 

Хамовники в 2024 и 2025 годах в рамках программы «Миллион деревьев», 

в соответствии с Правилами создания, содержания и охраны зеленых 

насаждений и природных сообществ города Москвы, утвержденными 

постановлением Правительства Москвы от 10.09.2002 № 743-ПП, по 

результатам согласования ГБУ «Мосгоргеотрест» и проведенного 

натурного обследования Департаментом природопользования и охраны 

окружающей среды города Москвы (ДПиООС). 

 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О. по п. 4 повестки дня. Жители района Хамовники 

задают вопрос по какой причине деревья и кустарники, указанные в согласованном 

Советом депутатов адресном перечне не были посажены. Предложено: Направить 

обращение в ДППиОС, Управу района Хамовники, ГБУ «Жилищник района 

Хамовники» с вопросом по какой причине, согласно адресному перечню, не 

посажены деревья в 2024 и 2025 годах и когда планируется их посадка. А именно, 

В 2024 году: 

район Хамовники 

№ Адрес 

дворовой 

территории по 

АСУ ОДС 

Порода 

деревьев 

Кол-во 

деревьев 

после 

МКА 

Порода 

кустарников 

Кол-во 

кустарников 

после МКА 

1. Вражский 1-й 

пер. 4; 

Плющиха ул. 

44/2 

Яблоня 

плодовая 

1 Лапчатка 

кустарниковая 

45 

Рябина 

обыкновенная 

3 Спирея серая 40 

2. Доватора ул. 

6/6 к.8; 

Кооперативная 

ул.4 к.10, 4 

к.11, 4 к.9 

  Спирея 

Вангутта 

6 
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3. Зубовский 

бульв. 29, 31-

33, 35 стр.3; 

Тимура Фрунзе 

ул. 30 

Липа 1 Спирея 

Вангутта 

18 

Клён 

остролистный 

1 Кизильник 

блестящий 

45 

Дуб красный 1 Чубушник 

венечный 

24 

4. Кропоткинский 

пер. 20 стр.1 

  Кизильник 

блестящий 

33 

5. Пироговская 

М. ул. 21, 23, 

25, 27 к.1, 27 

к.2; Усачева ул. 

38, 40 

Липа 4 Чубушник 

венечный 

7 

Клён 

остролистный 

5 Спирея 

Вангутта 

6 

6. Ростовская наб. 

5 

Рябина 

обыкновенная 

1 Арония 

черноплодная 

2 

  Дерен белый 

(пестролистный) 

18 

  Спирея серая 15 

  Сирень 

обыкновенная 

1 

  Калина 

обыкновенная 

3 

7. Фрунзенская 2-

я ул. 10, 10 к.2 

Липа 2   

Рябина 

обыкновенная 

1   

8. Фрунзенская 3-

я ул. 1, 3; 

Фрунзенская 

наб. 46, 48 

Липа 1 Кизильник 

блестящий 

39 

Черёмуха 

Маака 

2 Роза ругоза 

(морщинистая) 

30 

Клён 

остролистный 

1 Барбарис 

обыкновенный 

34 

  Сирень 

обыкновенная 

6 

  Сирень 

венгерская 

3 

  Спирея 

Вангутта 

6 

  Дерен белый 

(пестролистный) 

33 

9. Фрунзенская 

наб. 52, 54; 

Хамовнический 

Вал ул. 2, 4 

Липа 1 Можжевельник 

казацкий 

6 

Берёза 1 Чубушник 

венечный 

6 

Черёмуха 

Маака 

1 Смородина 

золотистая 

5 

  Спирея 

Вангутта 

6 
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10. Хамовнический 

Вал ул. 10, 8 

Яблоня 

плодовая 

1 Можжевельник 

казацкий 

6 

  Смородина 

золотистая 

20 

  Спирея 

Вангутта 

12 

  Спирея серая 4 

  Барбарис 

Тунберга ф. 

краснолистный 

10 

  Барбарис 

обыкновенный 

6 

  Чубушник 

венечный 

5 

  Роза ругоза 

(морщинистая) 

10 

  Сирень 

обыкновенная 

3 

  Жимолость 

татарская 

3 

 ИТОГО:  28  516 

 

В 2025 году:  

район 
Хамовники 

№ Адрес дворовой 

территории по 

АСУОДС 

Порода 

деревьев 

Кол-во 

деревье

в после 
МКА 

Порода 

кустарников 

Кол-во 

кустарни

ков 

послеМК

А 

1. Усачева ул.21 Липа 

Крупно 

листная 

1 Роза ругоза 

(морщинистая) 
3 

  Спирея серая 3 

Пузыреплодник 

калинолистный 
15 

Барбарис 

обыкновенный 
3 

2. Усачева ул.4   Пузыреплодник 

калинолистный 
15 

Спирея Вангутта 25 

3. Учебный пер.1   Чубушник 

венечный 
25 

Сирень 

обыкновенная 

6 
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Кизильник 

блестящий 
25 

4. Плющиха ул.58   Роза ругоза 

(морщинистая) 

10 

Пузыреплодник 

калинолистный 
25 

Дерен белый 15 

5. Фрунзенская наб. 34.   Лапчатка 

кустарниковая 

12 

Можжевельник 

казацкий 
6 

6. Тружеников 1-й 

пер.19\4, стр. 3. 

  Игра 

обильноцветущая 
з 

Можжевельник 

казацкий 

3 

  

 ИТОГО:  1  194 

 

РЕШИЛИ: Направить обращение в ДППиОС, Управу района Хамовники, ГБУ 

«Жилищник района Хамовники» с вопросом по какой причине, согласно адресному 

перечню, не посажены деревья в 2024 и 2025 годах и когда планируется их посадка. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

 

Председатель комиссии по ЖКХ,  

капитальному ремонту, благоустройству,  

экологии и транспорту Совета депутатов                 

ВМО-МО Хамовники                                                                           И.О. Ковалевская 

Секретарь депутат Совета депутатов             

ВМО-МО Хамовники                                      Ю. К. Березкин 

 

 


